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Conselho Regional de Enfermagem de SC

Concurso Público (Edital COREN/SC no 01/2007)

Instruções
Para fazer a prova você usará:

um caderno de prova;
um cartão-resposta que contém 
o seu nome, número de inscrição e 
espaço para assinatura.




 Confira o número que 
você obteve no ato da 

inscrição com o que está indicado 
no cartão-resposta.

Ao iniciar a prova, verifique, no caderno de prova, se faltam folhas, se a seqüência de 
questões está correta e se há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Para cada questão são apresentadas 
5 (cinco) alternativas diferentes de 
respostas (a, b, c, d, e).

Apenas uma das alternativas consti-
tui a resposta correta em relação ao 
enunciado da questão.





A interpretação das questões é parte 
integrante da prova, não sendo per-
mitidas perguntas aos fiscais. 

Não é permitido qualquer tipo de 
consulta durante a realização da 
prova.





Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova completo (não destaque 
folhas da prova) e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

Nível Superior

Contador

Dia: 20 de maio de 2007 Horário: das 14 às 18 h No de questões: 50

Duração: 4 (quatro) horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Divulgação do gabarito: http://www.corensc.fepese.ufsc.br
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Conhecimentos Gerais (20 questões)

Português (5 questões)

Após a leitura do poema responda ao que se pede:

Mãos Dadas

Carlos Drummond de Andrade

Não serei o poeta de um mundo caduco. 
Também não cantarei o mundo futuro. 
Estou preso à vida e olho meus companheiros. 
Estão taciturnos mas nutrem grandes esperanças. 
Entre eles, considero a enorme realidade. 
O presente é tão grande, não nos afastemos. 
Não nos afastemos muito, vamos de mãos dadas.

Não serei o cantor de uma mulher, de uma história, 
não direi os suspiros ao anoitecer, a paisagem vista da 
janela, 
não distribuirei entorpecentes ou cartas de suicida, 
não fugirei para as ilhas nem serei raptado por sera-
fins. 
O tempo é a minha matéria, o tempo presente, os 
homens presentes, a vida presente.

In: MARTOS, Cloder & MESQUITA, Roberto. Pai. Língua e Literatura. 
4 ed. São Paulo: Ática, 1985 p.

1. A intenção do poeta é:

( ) redigir um texto futurista.

( ) rever suas grandes ilusões.

( ) apresentar seus amores ao leitor.

( X ) mostrar sua linha de produção poética.

( ) anunciar os erros dos poetas de outrora.

a.

b.

c.

d.

e.

2.  Após a leitura da estrofe, responda ao que se 
pede:

Língua Portuguesa

Olavo Bilac

Última flor do Lácio, inculta e bela, 
és, a um tempo, esplendor e sepultura: 
ouro nativo, que na ganga impura 
a bruta mina entre os cascalhos vela...

(...)

(Livro dos sonetos: 1500-1900. (Org. Sérgio Faraco). Porto Alegre: 
L&PM,1999.)

Na estrofe acima, temos:

( ) oito adjetivos.

( ) cinco substantivos.

( ) três artigos definidos.

( ) cinco artigos definidos.

( X ) duas formas verbais grafadas.

3. Dado o período abaixo:

Quando        meu amigo, saúda-o por mim.

A alternativa que preenche corretamente o período 
acima é:

( ) ver

( X ) vires

( ) veres

( ) vieres

( ) virdes

a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.
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4. Assinale a alternativa que apresenta concordância 
verbal correta.

( ) Compra-se livros usados.

( ) Fazem dias que não o vejo.

( ) A quem pertence estas fotos?

( ) Dinheiro, boas roupas, carro novo, nada lhe 
interessavam.

( X ) Vossa Excelência agiu corretamente com rela-
ção à greve dos funcionários.

5. Dados os períodos abaixo:

Não saia    estas horas, a andar    pé.

Saia    tardinha.

Apontar a alternativa que preenche corretamente os 
períodos, com relação ao emprego da crase.

( X ) a – a – à

( ) a – à – a

( ) a – à – à

( ) à – a – à

( ) à – à – à

a.

b.

c.

d.

e.





a.

b.

c.

d.

e.

Matemática (5 questões)

6. A prestadora de serviços Prestserv cobra, para 
cada serviço executado, um valor fixo de R$ 100,00 
mais 25% deste valor para cada hora de trabalho. Já a 
prestadora de serviços Servprest cobra por hora de 
trabalho R$ 30,00 e um valor fixo que corresponde ao 
triplo do valor de sua hora de trabalho.

Considerando que o serviço pode ser realizado por 
qualquer uma das duas prestadoras, assinale a alter-
nativa incorreta:

( X ) Se forem necessárias três horas de trabalho, a 
Servprest cobrará um valor menor pela pres-
tação do serviço.

( ) Se for necessário apenas uma hora de traba-
lho, a Servprest cobrará um valor menor pela 
prestação do serviço.

( ) Se forem necessárias três horas de trabalho, a 
Prestserv cobrará um valor menor pela pres-
tação do serviço.

( ) Se forem necessárias duas horas de trabalho, 
o valor cobrado por Prestserv e Servprest pela 
prestação do serviço será o mesmo.

( ) Se forem necessárias duas horas de trabalho, 
o valor cobrado por Prestserv pela prestação 
do serviço será igual a R$ 150,00.

a.

b.

c.

d.

e.
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7. Dois supermercados anunciam promoções para a 
venda do mesmo produto, conforme quadro a seguir:

Anúncio  
supermercado A

Anúncio  
supermercado B

Grande Promoção

Pague 4 unidades 
e leve 5 unidades.

Imperdível!

Pague 3 unidades 
e leve 4 unidades.

Analise os anúncios dos dois supermercados e assina-
le a alternativa correta com relação às taxas de des-
conto oferecidas pelos supermercados na venda do 
produto anunciado.

( ) Para os dois supermercados a taxa de descon-
to é de 20%.

( ) No supermercado A a taxa de desconto é de 
25%.

( X ) No supermercado B a taxa de desconto é de 
25%.

( ) Para os dois supermercados a taxa de descon-
to é de 30%.

( ) A taxa de desconto no supermercado A é 
maior do que no supermercado B.

a.

b.

c.

d.

e.

8. Dois funcionários de uma empresa receberam no 

mês de abril o mesmo salário líquido. Na primeira 

semana do mês, o funcionário João gastou 1
10

 do 

salário líquido recebido e o funcionário José gastou 1
8

 

do salário líquido recebido.

Após estes gastos, e considerando apenas o salário 
líquido recebido no mês de abril, a quantia que João 
dispõe é R$ 25,00 maior do que a quantia que José 
dispõe.

Analisando a situação apresentada, assinale a alterna-
tiva que representa o valor do salário líquido recebido 
no mês de abril pelos funcionários João e José:

( ) R$ 800,00

( X ) R$ 1000,00

( ) R$ 1100,00

( ) R$ 1200,00

( ) R$ 1600,00

9.  Um indivíduo aplicou R$ 1525,00 à taxa de 2% a.m. 
(ao mês) em regime de juros simples. Após n meses 
a quantia que ele dispõe é três vezes maior do que o 
valor inicialmente aplicado.

Sabendo que não foram consideradas as taxas de 
administração, imposto de renda devido e CPMF (Con-
tribuição Provisória sobre Movimentação Financeira), 
assinale a alternativa que expressa o número de me-
ses (n) que o valor ficou aplicado:

( ) 150 meses

( X ) 100 meses

( ) 50 meses

( ) 30 meses

( ) 10 meses

a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.
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10. Uma empresa precisa aumentar a capacidade de 
um reservatório cilíndrico com o objetivo de acelerar 
o processo produtivo. O relatório técnico sugeriu à di-
reção da empresa que diminuísse 20% da área da base 
do reservatório e aumentasse 30% de sua altura.

No entanto, preocupada em garantir que não houves-
se diminuição da capacidade de armazenamento do 
reservatório, a direção solicitou que fosse especificado 
qual seria a variação percentual da capacidade do 
reservatório após a implementação das sugestões 
apresentadas no relatório técnico.

Considere que a capacidade do reservatório, isto é, o 
seu volume, é determinada pelo produto entre a área 
da base e a altura do reservatório, ou seja:

V = A·h sendo V o volume, A a área da base e  
h a altura do reservatório.

Assinale a alternativa que representa corretamente a 
variação percentual da capacidade do reservatório se as 
sugestões do relatório técnico forem implementadas.

( ) A capacidade do reservatório diminuirá 2%.

( ) A capacidade do reservatório diminuirá 6%.

( X ) A capacidade do reservatório aumentará 4%.

( ) A capacidade do reservatório aumentará 15%.

( ) A capacidade do reservatório aumentará 10%.

a.

b.

c.

d.

e.

Informática (5 questões)

11. Verifique se as afirmativas abaixo são verdadeiras:

A velocidade de operação do microprocessa-
dor de um computador é medida em Hertz ou 
em múltiplos desta unidade (MHz, GHz, etc.).

A capacidade de armazenamento do disco 
rígido de um computador é medida em bits 
por segundo ou em múltiplos desta unidade 
(Mbps, Gbps, etc. ).

A capacidade da memória de um computador 
é medida em Bytes ou em múltiplos desta 
unidade (MB, GB, etc.)

A velocidade da interface de rede de um com-
putador é medida em Bytes ou em múltiplos 
desta unidade (MB, GB, etc.)

Dentre as afirmativas acima:

( ) Apenas a afirmativa III está correta.

( X ) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.

( ) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.

( ) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.

( ) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.

I.

II.

III.

IV.

a.

b.

c.

d.

e.
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12. Suponha que você abriu a pasta abaixo em um 
computador com sistema operacional Windows XP, e 
deseja selecionar simultaneamente todos os arquivos 
de aplicativos do Microsoft Office 2003 contidos nessa 
pasta.

Assinale a afirmativa que descreve uma forma possível 
de executar esse procedimento.

( ) Pressione a tecla ‘Shift’ () e clique sobre todos 
os arquivos cujos nomes iniciam com ‘Doc’.

( ) Pressione a tecla ‘Control’ (Ctrl) e clique sobre 
todos os arquivos cujos nomes iniciam com 
‘Doc’.

( X ) Pressione as teclas ‘Control’ (Ctrl) e ‘A’ simul-
taneamente, mantenha a tecla ‘Control’ pres-
sionada e clique sobre todos os arquivos cujos 
nomes iniciam com ‘Texto’.

( ) Pressione as teclas ‘Control’ (Ctrl) e ‘A’ simulta-
neamente.

( ) Pressione a tecla ‘Shift’ () e clique sobre todos 
os arquivos cujos nomes iniciam com ‘Plan’.

a.

b.

c.

d.

e.

13. Assinale a alternativa que descreve uma forma 
correta de aplicar a formatação de um parágrafo de 
um documento do Microsoft Word 2003 em outro 
parágrafo deste mesmo documento.

( ) Posicionando o cursor no parágrafo cuja for-
matação será copiada, pressionando as teclas 
‘Ctrl’ e ‘C’ simultaneamente, e em seguida 
posicionando o cursor no parágrafo no qual 
será aplicada a formatação e pressionando as 
teclas ‘Ctrl’ e ‘V’ simultaneamente.

( ) Selecionando o parágrafo cuja formatação 
será copiada, acionando o menu ‘Editar  
Copiar’, e em seguida selecionando o parágra-
fo no qual será aplicada a formatação e acio-
nando o menu ‘Editar  Colar especial’.

( ) Posicionando o cursor no parágrafo cuja 
formatação será copiada, clicando o botão 
‘Copiar’, e em seguida posicionando o cursor 
no parágrafo no qual será aplicada a formata-
ção e clicando o botão ‘Pincel’.

( X ) Selecionando o parágrafo cuja formatação 
será copiada, clicando no botão ‘Pincel’ da 
barra de ferramentas padrão e selecionando o 
parágrafo no qual será aplicada a formatação.

( ) Posicionando o cursor no parágrafo cuja forma-
tação será copiada, clicando no botão ‘Pincel’ 
da barra de ferramentas padrão, e posicionan-
do o cursor no parágrafo no qual será aplicada 
a formatação e clicando o botão ‘Colar’.

a.

b.

c.

d.

e.
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14. Considere a planilha do Microsoft Excel apresen-
tada abaixo, na qual foi registrado na coluna B o esto-
que atual de doses de cada uma das vacinas listadas 
na coluna A. Suponha que você deseja registrar na 
coluna F a quantidade de doses a serem solicitadas 
para utilização no próximo mês. Esta quantidade deve 
ser prevista como a quantidade máxima utilizada por 
mês, considerando o consumo dos três últimos meses, 
registrado nas colunas C, D e E; e descontando desta 
previsão a quantidade já existente em estoque. 

Assinale a alternativa que apresenta a fórmula a ser 
inserida na célula F2 e depois copiada para as demais 
células da coluna F para obter as quantidades de cada 
vacina a serem solicitadas para o próximo mês.

( ) =MÁXIMO(C2:E2)-B2

( ) =B2-MÁXIMO(C2:E2)

( X ) =SE(B2>MÁXIMO(C2:E2);0;MÁXIMO(C2:E2)-
B2)

( ) =SE(MÁXIMO(C2:E2)>B2;B2-MÁXIMO(C2:
E2);0)

( ) =SE(B2>MÁXIMO(C2:E2);MÁXIMO(C2:E2)-
B2;0)

a.

b.

c.

d.

e.

15. Assinale a alternativa correta sobre a utilização 
da World Wide Web (WWW).

( X ) Uma planilha do Microsoft Excel 2003 pode 
ser convertida em uma Página da Web, uti-
lizando o menu ‘Arquivo  Salvar como...’ e 
selecionando o tipo ‘Página da Web (*.htm; 
*.html)’.

( ) Arquivos podem ser disponibilizados na World 
Wide Web (WWW), armazenando-os em um 
computador que esteja permanentemente 
conectado à Internet e que possua um nave-
gador Web instalado.

( ) Um usuário pode ler seus e-mails, utilizando 
um navegador Web (browser), digitando no 
campo ‘Endereço’ a palavra ‘webmail’ segui-
da de um ponto e da parte após a ‘@’ de seu 
endereço de e-mail.

( ) Uma página disponível em um sítio (site) da 
World Wide Web (WWW) pode ser editada 
no Microsoft Word 2003, utilizando o menu 
‘Arquivo  Abrir...’ e selecionando o tipo 
‘Página da Web (*.htm; *.html)’.

( ) O endereço de sítios (sites) seguros da World 
Wide Web (WWW) inicia sempre com o prefixo 
‘wwws’.

Legislação (5 questões)

16. São as seguintes as penalidades a serem impostas 
pelos Conselhos Federal e Regionais de Enfermagem, 
conforme o que determina o art. 18, da Lei nº 5.905, de 
12 de julho de 1973, com exceção da:

( ) Multa.

( ) Censura.

( ) Advertência verbal.

( ) Cassação do direito ao exercício profissional.

( X ) Suspensão do exercício profissional por um 
período superior a 29 (vinte e nove) dias.

a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.
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17. Considere as seguintes afirmativas:

( ) Considera-se infração disciplinar a ação, omis-
são ou conivência que implique desobediên-
cia e/ou inobservância às disposições do Códi-
go de Ética dos Profissionais de Enfermagem.

( ) Considera-se infração ética a inobservância 
das normas dos Conselhos Federal e Regio-
nais de Enfermagem.

( ) A caracterização das infrações éticas e discipli-
nares e a aplicação das respectivas penalida-
des regem-se pelo Código de Ética (Resolução 
COFEN-240/2000), sem prejuízo das sanções 
previstas em outros dispositivos legais.

( ) Responde pela infração quem a cometer ou 
concorrer para a sua prática, ou dela obtiver 
benefício, quando cometida por outrem.

( ) A gravidade da infração é caracterizada atra-
vés da análise dos fatos e causas do dano, suas 
conseqüências e antecedentes do infrator.

Assinale a seqüência correta:

( X ) F - F - V - V - V

( ) F – F - V - F - V

( ) F - V - F – V - F

( ) V - F - V - F - V

( ) V - V - F - F - V

18. De acordo com a Resolução COFEN-240/2000, na 
aplicação das penas é considerada circunstância ate-
nuante:

( ) Ser reincidente.

( ) Causar danos irreparáveis.

( ) Cometer infração dolosamente.

( ) Cometer infração por motivo fútil ou torpe.

( X ) Realizar atos sob emprego real de força física.

a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.

19. Preencha as lacunas:

A                   consiste 
em repreensão que será divulgada nas publicações 
oficiais dos Conselhos Federal e Regionais de Enfer-
magem.

A                   consiste 
numa admoestação ao infrator, de forma reservada, 
que será registrada no prontuário do mesmo, na 
presença de duas testemunhas.

A                   consiste 
na perda do direito ao exercício da Enfermagem.

A                   consiste 
na proibição do exercício da Enfermagem.

Assinale a seqüência correta:

( ) suspensão • censura •  
cassação • advertência verbal.

( ) cassação • suspensão •  
advertência verbal • censura.

( ) censura • cassação •  
suspensão • advertência verbal.

( X ) censura • advertência verbal •  
cassação • suspensão.

( ) advertência verbal • suspensão •  
cassação • censura.

20. Conforme a Lei nº 7.498/86, o Enfermeiro exerce 
todas as atividades de Enfermagem, cabendo-lhe 
privativamente:

( ) Participação na elaboração, execução e avalia-
ção dos planos assistenciais de saúde.

( ) Participação em projetos de construção ou 
reforma de unidades de internação.

( ) Prevenção e controle sistemático de infecção 
hospitalar e de doenças transmissíveis em 
geral.

( X ) Consultoria, auditoria e emissão de parecer 
sobre matéria de Enfermagem.

( ) Assistência de Enfermagem à gestante, partu-
riente e puérpera.









a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.
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Conhecimentos Específicos (30 questões)

21. Quanto ao Patrimônio, assinale a alternativa cor-
reta.

( ) O aspecto quantitativo do patrimônio é en-
tendido como a natureza dos elementos que 
o compõem, como dinheiro, valores a receber 
ou a pagar expressos em moeda, máquinas, 
estoques de materiais ou de mercadorias etc.

( X ) A Contabilidade possui objeto próprio – o 
Patrimônio das Entidades – e consiste em 
conhecimentos obtidos por metodologia 
racional, com as condições de generalidade, 
certeza e busca das causas, em nível qualitati-
vo semelhante às demais ciências sociais.

( ) O objeto delimita o campo de abrangência de 
uma ciência, tanto nas ciências formais quan-
to nas factuais, das quais fazem parte as ciên-
cias exatas. Na Contabilidade, o objeto é sem-
pre o resultado do exercício de uma Entidade, 
definido como um conjunto de bens, direitos 
e de obrigações para com terceiros, perten-
cente a uma pessoa física, a um conjunto de 
pessoas, como ocorre nas sociedades infor-
mais, ou a uma sociedade ou instituição de 
qualquer natureza, independentemente da 
sua finalidade, que pode, ou não, incluir o 
lucro.

( ) Na Contabilidade não é essencial que o pa-
trimônio disponha de autonomia em relação 
aos demais patrimônios existentes, o que 
significa que a Entidade dele não pode dispor 
livremente, claro que nos limites estabeleci-
dos pela ordem jurídica e, sob certo aspecto, 
da racionalidade econômica e administrativa.

( ) O Patrimônio de uma entidade não é objeto 
de outras ciências sociais, como da Economia, 
da Administração e do Direito, porque tais 
ciências não o estudam sob ângulos diversos 
daquele da Contabilidade. A contabilidade 
estuda o patrimônio nos seus aspectos quan-
titativos e qualitativos.

a.

b.

c.

d.

e.

22. Os Princípios Fundamentais da Contabilidade 
representam o núcleo central da própria Contabili-
dade. Com relação ao assunto, assinale a alternativa 
incorreta.

( ) Os princípios constituem sempre as vigas-
mestras de uma ciência, revestindo-se dos 
atributos de universalidade e veracidade, con-
servando validade em qualquer circunstância.

( ) Os princípios refletem o estágio em que se 
encontra a Ciência da Contabilidade, isto é, a 
essência dos conhecimentos, doutrinas e te-
orias que contam com o respaldo da maioria 
dos estudiosos da Contabilidade.

( ) Em termos de conteúdo, os princípios dizem 
respeito à caracterização da Entidade e do 
Patrimônio, à avaliação dos componentes 
deste e ao reconhecimento das mutações e 
dos seus efeitos diante do Patrimônio Líquido.

( ) No caso da Contabilidade, presente seu 
objeto, seus Princípios Fundamentais de 
Contabilidade valem para todos os patrimô-
nios, independentemente das Entidades a 
que pertencem, as finalidades para as quais 
são usados, a forma jurídica da qual estão 
revestidos, sua localização, expressividade 
e quaisquer outros qualificativos, desde que 
gozem da condição de autonomia em relação 
aos demais patrimônios existentes.

( X ) Nos princípios científicos pode haver hierar-
quização formal, dado que eles são os ele-
mentos predominantes na constituição de um 
corpo orgânico, proposições que se colocam 
no início de uma dedução, e são deduzidos 
de outras dentro do sistema. Nas ciências 
sociais, os princípios se colocam como axio-
mas, premissas universais e verdadeiras, assim 
admitidas sem necessidade de demonstração, 
ultrapassando, pois, a condição de simples 
conceitos.

a.

b.

c.

d.

e.
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23. Assinale a alternativa incorreta.

( ) O Princípio da Oportunidade refere-se, simul-
taneamente, à tempestividade e à integridade 
do registro do patrimônio e das suas muta-
ções, determinando que este seja feito de 
imediato e com a extensão correta, indepen-
dentemente das causas que as originaram.

( ) O Princípio da Entidade apresenta corolário 
de notável importância, notadamente pelas 
suas repercussões de natureza prática: as so-
mas e agregações de patrimônios de diferen-
tes Entidades não resultam em nova Entidade. 
Tal fato assume especial relevo por abranger 
as demonstrações contábeis consolidadas 
de Entidades pertencentes a um mesmo 
grupo econômico, isto é, de um conjunto de 
Entidades sob controle único.

( X ) O cerne do Princípio da Continuidade está na 
autonomia do patrimônio a ela pertencente. 
O Princípio em exame afirma que o patrimô-
nio deve revestir-se do atributo de autonomia 
em relação a todos os outros Patrimônios 
existentes, pertencendo a uma Entidade, no 
sentido de sujeito suscetível à aquisição de 
direitos e obrigações.

( ) O Princípio do Registro pelo Valor Original 
ordena que os componentes do patrimônio 
tenham seu registro inicial efetuado pelos va-
lores ocorridos na data das transações havidas 
com o mundo exterior à Entidade, estabele-
cendo, pois, a viga-mestra da avaliação patri-
monial: a determinação do valor monetário 
de um componente do patrimônio.

( ) O Princípio da Competência não está relacio-
nado com recebimentos ou pagamentos, mas 
com o reconhecimento das receitas geradas e 
das despesas incorridas no período.

a.

b.

c.

d.

e.

24. Quanto aos conceitos/definições de Contabilida-
de, é incorreto afirmar que:

( ) A Contabilidade é uma ciência.

( ) A Contabilidade é a ciência que estuda e pra-
tica as funções de orientação, de controle e de 
registro dos atos e fatos de uma entidade.

( ) A Contabilidade Prática envolve o uso de téc-
nicas ou procedimentos por meio dos quais a 
Contabilidade Teórica é posta em prática.

( ) A Contabilidade é uma ciência que desenvol-
veu uma metodologia para controlar o patri-
mônio aziendal, apurar o redito das atividades 
aziendais e produzir informações aos usuários 
sobre a situação patrimonial, financeira e 
econômica da entidade.

( X ) A palavra Contabilidade deriva do Grego 
computare (contar, computar, calcular), sendo 
considerada uma ciência exata.

25. Os elementos que formam um patrimônio e suas 
alterações são controlados por meio de contas, estru-
turadas em um Plano de Contas Contábil. Com relação 
ao assunto, assinale a alternativa incorreta.

( ) A função das contas, em um plano de contas, 
é representar os itens patrimoniais e de resul-
tado.

( ) O plano de contas deve ser flexível, de forma 
a poder ser adaptado de acordo com a ativi-
dade da entidade.

( ) No plano de contas contábil, um débito é a 
situação de dívida de responsabilidade da 
conta. As contas que representam bens, direi-
tos, despesas e custos têm saldo devedor.

( X ) O plano de contas não estabelece a relação de 
contas a serem adotadas nos registros contá-
beis das operações da empresa, mas indicam a 
função e o funcionamento de cada uma delas.

( ) No plano de contas contábil, um crédito re-
presenta a situação de direito de haver da 
conta. As contas que representam obrigações 
e receitas têm saldo credor.

a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.
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26. De acordo com as normas brasileiras de contabi-
lidade, quanto à escrituração contábil, assinale a alter-
nativa incorreta.

( X ) A escrituração contábil de todas as unidades de 
uma entidade não precisa integrar um único sis-
tema contábil, com a observância dos Princípios 
Fundamentais da Contabilidade aprovados 
pelo Conselho Federal de Contabilidade.

( ) A Entidade que tiver unidade operacional ou 
de negócios, quer como filial, agência, sucursal 
ou assemelhada, e que optar por sistema de 
escrituração descentralizado, deverá ter regis-
tros contábeis que permitam a identificação 
das transações de cada uma dessas unidades.

( ) A Entidade deve manter um sistema de es-
crituração uniforme dos seus atos e fatos 
administrativos, através de processo manual, 
mecanizado ou eletrônico.

( ) A escrituração contábil e a emissão de relató-
rios, peças, análises e mapas demonstrativos 
e demonstrações contábeis são de atribuição 
e responsabilidade exclusivas do Contabilista 
legalmente habilitado.

( ) Os registros contábeis auxiliares, quando ado-
tados, devem obedecer aos preceitos gerais da 
escrituração contábil, observadas as peculiari-
dades da sua função. No “Diário” serão lança-
das, em ordem cronológica, com individuação, 
clareza e referência ao documento probante, 
todas as operações ocorridas, incluídas as de 
natureza aleatória, e quaisquer outros fatos 
que provoquem variações patrimoniais.

a.

b.

c.

d.

e.

27. Quanto às operações com mercadorias, assinale a 
alternativa incorreta.

( ) Mercadorias podem ser bens adquiridos por 
estabelecimentos comerciais com a finalidade 
de revenda.

( X ) Adotando-se o Inventário Periódico, têm-se os 
seguintes métodos de contabilização: o PEPS 
(primeiro que entra, primeiro que sai), UEPS 
(último que entra, primeiro que sai) e PMP 
(preço médio ponderado).

( ) Adotando-se o Inventário Permanente, têm-
se os seguintes métodos de contabilização: o 
PEPS (primeiro que entra, primeiro que sai), 
UEPS (último que entra, primeiro que sai) e 
PMP (preço médio ponderado).

( ) No Inventário Periódico a apuração do 
Resultado com Mercadorias pode ser feita de 
duas formas: Conta Mista de Mercadorias, e 
Conta Mercadorias com Função Desdobrada.

( ) O lançamento contábil de uma compra de 
mercadorias, quando utilizado o método do 
Inventário Permanente, pode ser:  
 Mercadorias em Estoque 
 a Caixa ou Bancos ou Fornecedores)

28. Quanto às operações envolvendo o Ativo Perma-
nente, assinale a alternativa correta.

( ) O Direito de Franquia é um exemplo de 
um bem corpóreo classificado no Ativo 
Permanente Imobilizado.

( ) Ferramentas é um exemplo de um bem 
corpóreo classificado no Ativo Permanente 
Investimento.

( X ) Direitos autorais é um exemplo de um bem 
incorpóreo classificado no Ativo Permanente 
Imobilizado.

( ) Equipamentos de Informática (hardware) é 
um exemplo de um bem incorpóreo classifica-
do no Ativo Permanente Imobilizado.

( ) Ponto Comercial é um exemplo de um bem 
corpóreo classificado no Ativo Permanente 
Imobilizado.

a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.
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29. A Demonstração do Resultado do Exercício (DRE) 
é a exposição ordenada das receitas, custos e des-
pesas incorridas no exercício, registrada de acordo 
com o Princípio Fundamental de Contabilidade da 
Competência. Assinale a alternativa correta quanto à 
apresentação das contas na DRE.

( X ) As Participações são expostas após a Despesa 
com a Provisão para o Imposto de Renda.

( ) Após o Lucro Bruto são expostas as 
Devoluções de Vendas.

( ) Os Descontos Concedidos Incondicionalmente 
são expostos após o Lucro Bruto.

( ) A Despesa com a Provisão para a Contribuição 
social sobre o lucro é exposta antes do Lucro 
ou Prejuízo Operacional Líquido.

( ) O Custo das Mercadorias Vendidas e dos 
Serviços Prestados é exposto após o Lucro ou 
Prejuízo Operacional Líquido.

30. Quanto às operações financeiras, assinale a alter-
nativa incorreta.

( ) Duplicatas Descontadas são classificadas 
como conta redutora do Contas a Receber.

( ) Desconto de Duplicatas é uma operação em 
que a empresa entrega ao banco seus títulos 
emitidos, com o aceite do devedor, como 
garantia de empréstimo tomado no estabele-
cimento bancário.

( ) Cobrança Bancária é uma operação realizada 
quando a empresa remete títulos ao banco 
para que ele se encarregue da cobrança.

( X ) As Contas de Financiamentos e Empréstimos 
a Pagar são classificadas no Ativo Circulante 
e/ou no Ativo Realizável a Longo Prazo.

( ) Aplicações Financeiras normalmente dividem-
se em três grupos: Aplicações de Liquidez 
Imediata; Aplicações em Títulos e Valores 
Mobiliários de Curto Prazo; e Aplicações em 
Títulos e Valores Mobiliários de Longo Prazo.

a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.

31. Assinale a alternativa incorreta quanto às De-
monstrações Financeiras (Contábeis).

( ) Para as companhias fechadas são demons-
trações obrigatórias o Balanço Patrimonial, 
a Demonstração dos Lucros ou Prejuízos 
Acumulados, a Demonstração do Resultado 
do Exercício e a Demonstração das Origens 
e Aplicações de Recursos (caso o patrimônio 
líquido for superior a R$ 1.000.000,00 na data 
do balanço).

( X ) Para as companhias abertas são demons-
trações obrigatórias o Balanço Patrimonial, 
a Demonstração dos Lucros ou Prejuízos 
Acumulados, a Demonstração do Resultado 
do Exercício e a Demonstração das Origens e 
Aplicações de Recursos.

( ) As Notas Explicativas registram as informações 
complementares necessárias à interpretação 
das demonstrações financeiras (contábeis).

( ) As Demonstrações Financeiras (contábeis), 
para fins de comparação, devem ser publicadas 
com os valores do exercício do ano de publica-
ção e com os valores do exercício anterior.

( ) Para as companhias abertas são demonstra-
ções obrigatórias o Balanço Patrimonial, a 
Demonstração das Mutações do Patrimônio 
Líquido, a Demonstração do Resultado do 
Exercício e a Demonstração das Origens e 
Aplicações de Recursos.

a.

b.

c.

d.

e.
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32. Assinale a alternativa incorreta sobre Provisões e 
Reservas.

( X ) A reavaliação dos bens, de acordo com a Lei 
das Sociedades por Ações, deve ser realizada 
por um perito.

( ) Devem ser classificadas como Reservas de 
Reavaliação as contrapartidas de aumentos de 
valor atribuídos a elementos do ativo em vir-
tude de novas avaliações com base em laudo 
aprovado pela assembléia geral.

( ) A Constituição da provisão para créditos de 
liquidação duvidosa deverá ser baseada na 
experiência de recebimento anterior da em-
presa com base na análise individual de cada 
cliente, as condições de venda etc.

( ) São reservas de lucros a legal, a estatutária, 
para contingência, de retenção de lucros, de 
lucros a realizar e a especial para dividendos 
obrigatórios não distribuídos.

( ) A reserva legal tem por finalidade assegurar a 
integridade do capital social e somente pode 
ser utilizada para compensar prejuízos ou 
aumentar o capital.

33. Considerando as seguintes informações:

Ativo Circulante, $ 50.000,00;
Passivo Circulante, $ 65.000,00;
Realizável a Longo Prazo, $ 30.000,00 e
Exigível a Longo Prazo, $ 5.000,00.

Assinale a alternativa correta.

( ) Para cada um real de dívida de curto prazo 
a empresa possui 85 centavos de direitos no 
curto prazo.

( ) A liquidez geral é inferior a 1 (um).

( ) A liquidez corrente é superior a 1 (um).

( ) O Capital Circulante Líquido é positivo.

( X ) O Capital Circulante Líquido é negativo.

a.

b.

c.

d.

e.






a.

b.

c.

d.

e.

34. Considerando as seguintes informações:

Disponível, $ 5.000,00;
Clientes a Receber, $ 25.000,00;
Estoques, $ 20.000,00;
Passivo Circulante, $ 45.000,00;
Realizável a Longo Prazo, $ 20.000,00 e
Exigível a Longo Prazo, $ 15.000,00.

Assinale a alternativa correta.

( ) O índice de liquidez geral é de 1,55.

( ) O índice de liquidez seca é de 0,76.

( ) O índice de liquidez seca é de 1.11.

( X ) O índice de liquidez imediata é de 0,11.

( ) O índice de liquidez imediata é de 0,66.

35. Considerando as seguintes informações:

Disponível, $ 5.000,00;
Clientes a Receber, $ 25.000,00;
Estoques, $ 20.000,00;
Passivo Circulante, $ 45.000,00;
Realizável a Longo Prazo, $ 20.000,00;
Exigível a Longo Prazo, $ 15.000,00;
Patrimônio Líquido, $ 40.000,00 e
Ativo Permanente, $ 30.000,00.

Assinale a alternativa incorreta.

( ) A composição do endividamento é de 0,75.

( ) A imobilização do patrimônio líquido é de 
0,75.

( ) A Imobilização de Recursos Não Correntes é 
de 0,54.

( ) A participação de capital de terceiros (endi-
vidamento) é de 1,5 ou seja, a empresa para 
cada um real de capital próprio tomou 1,5 de 
capital de terceiros.

( X ) A participação de capital de terceiros (endi-
vidamento) é de 0,60 ou seja, a empresa para 
cada um real de capital próprio tomou 60 
centavos de capital de terceiros.








a.

b.

c.

d.

e.










a.

b.

c.

d.

e.
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36. Considerando as seguintes informações:

Disponível, $ 5.000,00;
Clientes a Receber, $ 25.000,00;
Estoques, $ 20.000,00;
Passivo Circulante, $ 45.000,00;
Realizável a Longo Prazo, $ 20.000,00;
Exigível a Longo Prazo, $ 15.000,00;
Patrimônio Líquido, $ 40.000,00;
Ativo Permanente, $ 30.000,00;
Receita Líquida, $ 200.000,00; e
Lucro Líquido $ 30.000,00.

Assinale a alternativa correta.

( ) A margem líquida é de 30%.

( ) O retorno do Patrimônio Líquido é de 30%.

( ) O retorno do Patrimônio Líquido é de 200%.

( ) O retorno do ativo é de 200%.

( X ) O giro do ativo (produtividade) é de 2 vezes.

37. Considerando os dados a seguir:

Contas 2005 2006
Ativo circulante  40.000.00  60.000.00 

Ativo Realizável a Longo Prazo  15.000.00  14.000.00 

Ativo Permanente 80.000.00  75.000.00 

Ativo Total 135.000.00 149.000.00 

Passivo Circulante 35.000.00  45.000.00 

Passivo Exigível a Longo Prazo 60.000.00  54.000.00 

Patrimônio Líquido 40.000.00  50.000.00 

Passivo Total 135.000.00 149.000.00 

Assinale a alternativa correta.

( ) O número-índice do ativo total e do  
passivo total em 2006 é de 10,37.

( X ) O número-índice do ativo total e do  
passivo total em 2006 é de 110,37.

( ) O ativo circulante cresceu 45% de  
2005 para 2006.

( ) O ativo circulante cresceu 40,26% de  
2005 para 2006.

( ) O coeficiente do ativo circulante em relação 
ao ativo total é de 29,62 % em 2005 e de 
43,26% em 2006.












a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.

38. Assinale a alternativa correta.

( ) A liquidez geral é calculada pela fórmula: 
Ativo Circulante / Passivo Circulante

( ) A liquidez total é calculada pela fórmula: Ativo 
Seco / Passivo Total

( X ) Os índices financeiros são compostos pelos 
índices de liquidez e de estrutura de capital.

( ) A composição do endividamento é calculada 
pela fórmula: Ativo Circulante / Exigível Total

( ) A liquidez corrente é calculada pela fórmula: 
disponível / passivo circulante.

39. Quanto à padronização das demonstrações 
contábeis para fins de análise, assinale a alternativa 
incorreta.

( X ) No ativo as contas retificadoras não aparecem, 
pois na padronização devem aparecer com os 
valores líquidos (ajustados), exceto duplicatas 
descontadas que vão para o resultado do 
exercício.

( ) Após estar ciente das necessidades dos usuá-
rios, aos quais serão dirigidos os relatórios de 
análise, o analista de demonstrações contá-
beis precisa examinar, minuciosamente, cada 
uma das contas que compõem as demonstra-
ções contábeis da empresa objeto da análise.

( ) A Receita Líquida de Vendas está deduzida 
das Devoluções, Abatimentos e Impostos 
incidentes sobre vendas.

( ) A Padronização das demonstrações contábeis 
para fins de análise consiste numa crítica às 
contas das demonstrações Contábeis, bem 
como na transcrição delas, para um modelo 
previamente definido.

( ) Para fins de análise, o Ativo Circulante pode 
ser dividido em Financeiro e Operacional; 
o Passivo Circulante pode ser dividido em 
Operacional e Financeiro.

a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.
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40. Considerando as informações a seguir:

Contas 2005
Ativo circulante  40.000.00 
 Clientes 15.000,00
 Estoques 35.000,00
Ativo Realizável a Longo Prazo  15.000.00 
Ativo Permanente 80.000.00 
Ativo Total 135.000.00 
Passivo Circulante 35.000.00 
 Fornecedores 35.000,00
Passivo Exigível a Longo Prazo 60.000.00 
Patrimônio Líquido 40.000.00 
Passivo Total 135.000.00 

Assinale a alternativa incorreta.

( ) A liquidez seca é de 0,42.

( ) Existe a necessidade de capital de giro.

( X ) O Capital Circulante Próprio é positivo e o 
Capital Circulante Líquido é positivo.

( ) O Capital Circulante Próprio é negativo e o 
Capital Circulante Líquido é positivo.

( ) A imobilização de recursos não-correntes é de 
0,80.

a.

b.

c.

d.

e.

41. Assinale a alternativa que contém a afirmativa 
correta:

( ) A Contabilidade Financeira concentra-se 
em demonstrativos para grupos de usuários 
internos e externos, medindo, registrando 
as transações de negócios e fornecendo 
demonstrativos financeiros baseados em 
princípios contábeis geralmente aceitos. A 
Contabilidade Financeira fornecerá demons-
trativos financeiros de caráter gerencial, pois 
estes são de interesse do grupo de adminis-
tradores das organizações.

( ) Historicamente a Contabilidade de Custos 
surge no século XV com a Era Mercantilista, 
sendo aperfeiçoada no século XVIII com o sur-
gimento da Revolução Industrial. E desta épo-
ca (Revolução Industrial), a fórmula até hoje 
utilizada que identifica o Custo dos Produtos 
Vendidos como sendo: CPV = (+) Estoques 
iniciais (+) Compras (–) Estoques finais.

( ) Tradicionalmente a Contabilidade Financeira 
concentra-se em determinar o custo dos esto-
ques e dos bens produzidos para desta forma 
apurar o resultado da organização e proceder 
aos registros contábeis necessários.

( X ) A Contabilidade de custos fornece informa-
ções tanto para a contabilidade gerencial 
quanto para a financeira. Mede e relata infor-
mações financeiras e não-financeiras relacio-
nadas ao custo de aquisição ou à utilização de 
recursos em uma organização.

( ) A Contabilidade de custos se preocupa espe-
cificamente com a forma como informações 
sobre custos e outras informações financeiras 
e não-financeiras devem ser usadas para o 
planejamento, controle e tomada de decisões.

a.

b.

c.

d.

e.
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42. Assinale dentre as alternativas apresentadas a 
que se apresenta de forma correta:

( ) Os sistemas de acumulação de custos são 
aqueles que se referem ao reconhecimento e 
registros dos custos, sendo eles: Custeio por 
absorção, custeio variável ou direto, ABC, UEP, 
RKW.

( X ) Os sistemas de custeamento ou de custeio 
tradicionais são: custeio por absorção – re-
conhecido pela Lei 6404/76 como o sistema 
aceito para a contabilização dos custos, e o 
custeio variável ou direto. Outros métodos 
conhecidos são: RKW, UEP e ABC – Custeio por 
Atividades, entre outros.

( ) Os sistemas de custeamento ou de custeio 
são aqueles que determinam a forma como 
os custos são atribuídos para as unidades de 
produtos fabricados ou dos serviços presta-
dos, sendo dois os métodos tradicionalmente 
conhecidos: por processo e por ordem de 
produção ou serviços.

( ) O sistema de custo real utiliza os custos reais 
de materiais diretos, mão de obra direta; no 
entanto, os Custos Indiretos de Fabricação são 
aplicados através de uma estimativa prede-
terminada, obtendo assim o custo unitário da 
produção ou dos serviços prestados.

( ) O sistema de custeio denominado Custo 
Pleno, também aceito pela Lei 6.404/76 e 
legislação fiscal brasileira, é o método que 
apresenta a soma de todos os custos e despe-
sas para fabricar e vender uma unidade de um 
produto.

a.

b.

c.

d.

e.

43. Assinale a afirmativa correta:

( X ) A matéria prima é um custo direto, porque 
pode ser apropriada perfeitamente aos diver-
sos produtos que são fabricados nos quais a 
mesma é utilizada.

( ) O chamado Custo Primário é a soma do Custo 
do material direto + Custos Indiretos de 
Fabricação.

( ) Os custos variáveis são aqueles que depen-
dem de cálculos, rateios ou estimativas para 
serem divididos e apropriados em diferentes 
produtos ou diferentes serviços.

( ) Os custos fixos unitários mantêm-se estáveis, 
independentemente do volume da atividade 
fabril.

( ) Por definição, Custo dos produtos vendidos 
é a soma dos custos de vendas dos produtos 
vendidos no período.

44. Na contabilidade de custos por absorção de 
uma determinada empresa industrial, os custos de 
manutenção são rateados para os Centros de Custos 
de Produção, Almoxarifado e Controle de Qualidade, 
proporcionalmente às horas trabalhadas para esses 
Centros, na seguinte base: 70 horas para Produção; 20 
horas para o Almoxarifado; e 30 horas para o Controle 
de Qualidade.

O total de gastos de manutenção a ratear foi de 
R$ 5.500 no período em apuração. Pode-se indicar 
que a parcela de manutenção rateada para o Centro 
de Produção foi de:

( ) R$ 916,67

( ) R$ 1.375,00

( ) R$ 1.650,00

( ) R$ 2.750,00

( X ) R$ 3.208,33

a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.
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45. A Indústria Mega Ltda. produz dois produtos, 
Alfa e Beta, apresentando como custos diretos, no 
mês abril/2007, os seguintes valores:

Produto Alfa - R$ 30.000
Produto Beta - R$ 50.000

Deverão ser alocados aos produtos, os seguintes cus-
tos indiretos:

Aluguel da Fábrica R$ 6.000  Materiais Indiretos R$ 2.000
Depreciação da Fábrica R$ 10.000  Administ. da Fábrica R$ 8.000
Energia elétrica R$ 3.000  Seguros R$ 4.000

A indústria adota, como critério de rateio dos custos 
indiretos, o tempo de hora/máquina (h/m) que cada 
produto dispende para ser produzido, cujos valores 
para o mês abril/2007, são:

Produto Alfa - 300 h/m
Produto Beta - 500 h/m

Ao fazer-se uma análise do processo de fabricação, 
constatou-se que alguns produtos não percorriam 
todos os departamentos de produção e, portanto, não 
deveriam receber a carga de custo destes departa-
mentos. Após levantamento efetuado, a distribuição 
de horas/máquinas (h/m) assim se apresentou:

Produto
Bordagem 

H/M
Alvejamento 

H/M
Acabamento 

H/M
Total 
H/M

Alfa 180 zero 120 300
Beta 120 240 140 500
Total 300 240 260 800

Com base nas informações, aponte a alternativa que 
contém o valor total do custo indireto de fabricação 
para o Departamento de Bordagem:

( X ) R$ 12.375,00

( ) R$ 10.725,00

( ) R$ 9.900,00

( ) R$ 7.425,00

( ) R$ 4.950,00







a.

b.

c.

d.

e.

46. Dentre as alternativas apresentadas, assinale 
aquela que se apresenta de forma incorreta, com re-
lação ao disposto no artigo 14 do decreto-lei 1598/77 
e Parecer Normativo nº. 06/79, com relação a integra-
ção do sistema de custo ao restante da contabilidade.

( ) seja apoiado em valores originados da escri-
turação contábil para seus insumos (matéria 
prima, mão de obra direta e custos indiretos 
de fabricação).

( ) permite a determinação contábil ao final de 
cada mês, do valor dos estoques de matérias 
primas e outros materiais, produtos em ela-
boração e produtos acabados, necessitando 
manter o registro permanente de estoques e 
a apuração de seu custeio e seu fechamento 
contábil, com base mensal, inclusive aos esto-
ques em elaboração e de produtos acabados.

( X ) o sistema não estiver integrado contabilmen-
te os estoques serão avaliados: os produtos 
em elaboração em uma vez e meia o maior 
custo das matérias primas adquiridas no 
período-base ou 60% do valor dos produtos 
acabados, e os produtos acabados calculados 
no valor de 60% do maior preço de venda 
praticado no período-base.

( ) estar apoiado em livros auxiliares, ou fichas, 
ou formulários contínuos, ou mapas de apro-
priação ou rateio, tidos em boa guarda e de 
registros coincidentes com aqueles constan-
tes da escrituração contábil.

( ) permita a avaliação dos estoques existentes 
na data de encerramento do período-base de 
acordo com os custos efetivamente incorri-
dos, podendo utilizar o custeio por absorção 
ou o custo-padrão, desde que ajustado ao 
custo real ao final do período.

a.

b.

c.

d.

e.
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47. Uma empresa que apura seus custos para con-
trole, através do sistema de custo-padrão, previu que 
gastaria no período 5 kg de matéria prima a um custo 
unitário de R$ 20.000,00, para produzir uma unidade 
de um determinado produto. O padrão estabelecido 
para a mão de obra direta foi de 20 horas-padrão de 
mão de obra com um custo unitário de R$ 500,00. Ao 
final do período, com relação ao material, a empresa 
constatou que economizou 20% com relação ao preço 
da matéria prima, mas gastou 20% a mais do mate-
rial previsto. Já com relação a mão de obra direta, a 
empresa constatou ter gasto 40% a mais com relação 
ao custo hora da mão de obra direta; no entanto, eco-
nomizou 20% com relação ao tempo de mão de obra 
estimada por unidade do produto fabricado.

De acordo com as informações, a variação total entre 
o custo real e o custo-padrão, envolvendo matéria 
prima e mão de obra direta, é:

( ) R$ 1.200,00 Desfavorável

( X ) R$ 2.800,00 Favorável

( ) R$ 2.800,00 Desfavorável

( ) R$ 4.000,00 Favorável

( ) R$ 4.000,00 Desfavorável

48. Qual é o valor bruto devido, ao empregado que 
reclamou 12 meses de salário não recebido, saben-
do-se que recebe R$ 1.000,00 por mês. Nos 12 meses, 
deve ser considerado um mês de férias, com acrésci-
mo de 1⁄3. Considerar também o 13o salário.

( ) R$ 12.000,00

( ) R$ 12.333,33

( ) R$ 13.000,00

( X ) R$ 13.333,33

( ) R$ 13.500,00

a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.

49. A carga horária de um empregado é de 6 horas/
dia e 180 horas/mês e seu salário é de R$ 1.800,00. O 
adicional da hora extra é de 70% (Setenta por cento).

Calcule o valor total de 10 (dez) horas-extras no mês, 
sem mais nenhum reflexo.

( ) R$ 100,00

( ) R$ 150,00

( X ) R$ 170,00

( ) R$ 180,00

( ) R$ 240,00

50. Sobre um aluguel mensal atrasado de R$ 2.000,00 
(dois mil reais) foi feito um acordo na Justiça que de-
terminou que deve ser pago 50% (cinqüenta por cen-
to) do valor devido, acrescido de 1% (um por cento) ao 
mês, a título de juros simples. O aluguel vence no dia 
30 de cada mês. Os aluguéis vencidos referem-se ao 
período de Janeiro/2007 a Junho/2007. Calcule o valor 
total devido em 30/07/2007.

( ) R$ 6.000,00

( X ) R$ 6.210,00

( ) R$ 6.213,51

( ) R$ 12.000,00

( ) R$ 12.420,00

a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.
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